Программа реализации Проекта МБОУ «Лицей № 15»
на основе модели «Мобильное обучение с использованием IT-систем 
управления классом»

1. Актуальность Проекта.

    Проект создания инновационной образовательной  модели «Мобильное обучение с использованием IT-систем управления классом» основывается на методологических и практических разработках отечественного общего образования, а также результатах реализации Программы развития образовательного учреждения. Концепт Проекта обусловлен специфическими и системными изменениями, которые предполагает модернизация общего образования Российской Федерации. Приоритеты модернизации российского образования отражены в национальной образовательной инициативе «Наша новая школа», в которой декларируется, что «главным результатом школьного образования должно стать его соответствие целям опережающего развития». Одним из приоритетных направлений модернизации образования является его информатизация. Этот процесс инициирует совершенствование механизмов управления образовательным процессом, стратегии отбора методов и форм обучения, создание методических систем обучения, ориентированных на развитие интеллектуального потенциала, формирование умения самостоятельно приобретать знания, осуществлять экспериментально-исследовательскую деятельность, разнообразные виды самостоятельной деятельности по обработке информации.
   Актуальность  Проекта заключается в инновационном подходе в организации образовательного процесса и создании среды, основанных на использовании информационных образовательных технологий и электронных образовательных ресурсов в условиях различных вариантов оснащения образовательных учреждений.  Современный учебный процесс требует существенного расширения арсенала средств обучения, поддерживающих творческую индивидуальную и коллективную учебно-познавательную  деятельность обучающихся. Проект предполагает широкое использование интерактивных моделей обучения, в том числе мультимедийных интерактивных учебников и пособий, разнообразное программное обеспечение, что позволяет тратить меньше времени на управление учебным процессом и более активно использовать новые педагогические технологии в обучении.  
   При соответствующем сочетании аппаратных средств, программного обеспечения и уровня квалификации учителя класс становится местом, в котором каждый ребенок учится в его собственном стиле и темпе. Учащиеся становятся самостоятельными, а учителя могут быстро определить, кто освоил материал и кто нуждается в дополнительной помощи. Реализация Проекта создает условия для апробации механизмов и технологий введения Федерального государственного образовательного стандарта основного и среднего общего образования. Организация процесса обучения на основе использования возможностей информационных технологий позволяет на более высоком уровне решать задачи развивающего обучения, интенсифицировать все уровни учебно-воспитательного процесса, готовить пользователей к применению современных информационных технологий.
Нормативная правовая база для разработки и реализации Проекта:

- Конституция Российской Федерации;

- Федеральный закон ФЗ-273 «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2013 г.;

-Приоритетные направления развития российского образования; одобрены на заседании Правительства Российской Федерации 09.12.2004 года, протокол №47;
- «Концепция модернизации Российского образования до 2020 года», утвержденная Постановлением Правительства Российской Федерации от 23.12.2005 г., № 751;

- Концепция долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года, утвержденная Распоряжением Правительства Российской Федерации от 17.11.2008 г., № 1662-р;
- Национальная образовательная инициатива «Наша новая школа», утвержденная Президентом Российской Федерации Д.А. Медведевым 04.02.2010 г., приказ № 271;
- «Об утверждении плана действий по модернизации образования на 2011-2015 г.г.», Распоряжение Правительства Российской Федерации от 07.08.2010 г., № 1507-р;

- «Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования», утвержденный приказом Министерства образования и науки РФ от 17.12.2010, № 1897;

- «Федеральная целевая программа развития образования на 2011-2015 годы», утвержденная Постановление Правительства Российской Федерации от 07.02.2011 г., № 61;
- Концепция Федеральной целевой программы развития образования на 2011-2015 годы, утвержденная Распоряжением Правительства Российской Федерации от 07.02.2011 г. № 163-р;

- Перечень поручений Президента Российской Федерации по итогам совещания по вопросам образования 19 апреля 2012 года, утвержденный президентом Российской Федерации Д.А. Медведевым 02.05.2012г., ПР-1140;

- «Федеральный государственный образовательный стандарт среднего (полного) общего образования», утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.05.2012 г., № 413;
- «О плане мероприятий по реализации Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации», утвержденному Постановлением правительства Воронежской области от 20.01.2010 г., № 29;
- «План действий по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в Воронежской области в 2011-2015 годах», утвержденный губернатором Воронежской области А.В.Гордеевым 05.04.2010;
- Долгосрочная областная целевая программа «Развитие образования Воронежской области на 2011-2015 годы», утвержденная постановлением Воронежской областной Думы от 25.05.2010 г., № 491-IV-ОД, постановлением правительства Воронежской области от 02.09.2010, № 736;

- «Об утверждении плана действий по модернизации общего образования на 2011-2015 годы в Воронежской области», утвержденного приказом департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области от 14.12.2010, № 974;

- «Об утверждении «Комплекса мер по модернизации системы общего образования Воронежской области в 2012 году», утвержденного постановлением правительства Воронежской области 9 февраля 2012 г., № 72;

- Программа развития Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа с углубленным изучением отдельных предметов  №15 на 2012-2017 годы, утвержденная приказом директора МБОУ СОШ № 15 от 12.04.2012 г.  № 81.    

2. Цели и задачи  Проекта.

Цель Проекта – создание условий для реализации образовательного процесса МБОУ «Лицей № 15» на основе модели «Мобильное обучение с использованием IT-систем управления классом», обеспечивающего современное качество образования на основе сохранения его фундаментальности, формирование ключевых компетентностей, соответствующих потребностям личности, общества и государства,  устойчивое развитие лицейской образовательной системы в соответствии с приоритетными направлениями федеральной и региональной образовательной политики.
Задачи Проекта:

- разработка и апробация локальных нормативных актов лицея, необходимых для реализации инновационной образовательной модели «Мобильное обучение с использованием IT-систем управления классом»;
- разработка и создание сетевого банка авторских электронных образовательных ресурсов, обеспечивающих внедрение федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования и получение новых образовательных результатов;

- разработка и создание сетевого банка мультимедийных интерактивных электронных учебников (в том числе авторских), содержащих системное изложение материала учебных предметов и задания, определяющие уровень усвоения учебного материала, в соответствии с федеральными государственными стандартами основного общего образования;

- разработка и внедрение новых элементов содержания образования и системы воспитания, учебно-методических и учебно-лабораторных комплексов, форм, методов, средств обучения, системы оценки качества образования;
- разработка и внедрение механизмов управления образовательным процессом через систему учебно-практических семинаров, обеспечивающих возможность передачи инновационного опыта отдельных педагогов  всему педагогическому сообществу лицея;

- апробация образовательной модели «Мобильное обучение с использованием IT-систем управления классом»;

- разработка и внедрение процедуры мониторинга результатов реализации Проекта, в том числе с использованием существующей системы оценки качества образования в лицее;
- создание механизма, обеспечивающего распространение инновационного опыта в образовательном пространстве разного уровня;
- организация и обеспечение информационного сопровождения реализации Проекта для всех участников образовательного процесса, способствующее привлечению органов общественного управления лицея к решению задач развития образовательного учреждения и создания новых процедур общественной экспертизы качества образования.
3. Организационно-технологические аспекты образовательной модели «Мобильное обучение с использованием IT-систем управления классом»
    Реализация модели мобильного обучения «1 ученик: 1 компьютер» предполагает наличие операционной системы -  комплекса программных средств, обеспечивающих выполнение всех других программ и взаимодействие пользователя с компьютером. Операционные системы фирмы Microsoft, используемые в образовательном учреждении, упрощают процедуру взаимодействие пользователя с программами и устройствами ПК, в том числе со сложными программными приложениями, такими как электронные учебники. Соответствующее программное обеспечение эффективно организует взаимодействие между учителем и учащимися с использованием компьютеров, позволяет тратить меньше времени на управление учебным процессом и более активно использовать новые педагогические технологии обучения. Программное обеспечение, используемое для реализации образовательной модели «Мобильное обучение с использованием IT-систем управления классом», предоставляет следующие функциональные возможности для работы в мобильных классах:

- демонстрация материала;

- трансляция экрана учителя на компьютеры учеников;

- демонстрация экрана учащегося на экраны других учащихся;

- запись видеороликов работы с компьютерными приложениями на компьютере учителя;

- передача видео на компьютеры учащихся;

- работа с общей доской для рисования;

- трансляция изображения с веб-камеры компьютера учителя;

- мониторинг и контроль работы учащихся;

- отслеживание и управление деятельностью учащихся;

- удаленное управление компьютерами учащихся;

- блокировка всех действий учащегося на компьютере;

- организация контроля знаний учащихся (создание и проведение экзаменов в тестовой форме);

- работа со статистикой и результатами экзамена;

- проведение опросов;

- организация обмена данными между компьютерами учителя и учащихся;

- передача файлов учащимся;

- получение файлов от учащихся;

- текстовые и голосовые чаты;

- организация групповой работы;

- групповое обучение.

   В настоящее время для организации мобильного обучения доступно большое количество личных устройств: настольные ПК, ноутбуки, КПК, смартфоны и планшетные ПК, которые предлагают многочисленные возможности для педагогов и учащихся.

   В модели мобильного обучения «1 ученик: 1 компьютер» учителя имеют множество административных обязанностей, включая следующие:

- удержание внимания учащихся на работе;

- постоянное перемещение по классу, чтобы быть в курсе происходящего;

- запуск приложение на каждом устройстве учеников;

- отправка ученикам правильных URL-адресов;

- отправка файлов;

- помощь ученикам, которые в ней нуждаются.

   Программное обеспечение для управления классом автоматизирует большую часть этих задач, тем самым снижая административные издержки и позволяя учителям делать то, что они делают лучше всего: учить.

    Для реализации образовательной модели «Мобильное обучение с использованием IT-систем управления классом» наиболее интересны следующие разработчики программного обеспечения:

iTALC
 Программа позволяет учителю управлять компьютерами учебной сети, передавать сообщения учащимся, следить за выполнением заданий. Учитель может со своего компьютера передавать сообщения всем или отдельным ученикам, блокировать их компьютеры, включать и выключать их. iTALC является полностью бесплатной программой с открытыми кодами. Возможности программы: просмотр и сохранение в виде скриншотов экрана компьютеров учащихся во время работы; удаленный контроль компьютеров, находящихся в учебной сети, для поддержки и оказания помощи ученикам; показ учебных материалов на всех компьютерах сети; блокировка работы станций для привлечения внимания к изложению материала; обмен текстовыми сообщениями с учащимися; включение и выключение компьютеров сети; удаленный вход и выход, запуск команд.

Inspirus Classroom
   Управление классом и работа в школьной сети в модели, когда каждый ученик использует отдельный компьютер реализуется с помощью комплекса 4 программ:

Inspirus School Server. Программа обеспечивает доступ учителей и учащихся к сети школы, позволяет проводить уроки, определять программы, которые могут работать на компьютерах в школьной сети.

Inspirus School Office. Программа позволяет управлять основной информацией о школьной сети и позволяет добавлять классы и пользователей в программу Inspirus School Office. 

Inspirus Classroom Control. Программа организовывает управление цифровой учебной средой класса, осуществлять наблюдение и контроль за работой учащихся, передавать файлы и сообщения на компьютеры, создает учебную среду для конкретного урока.

Inspirus Dekstop- это безопасный, удобный для детей и подростков пользовательский интерфейс, с помощью которого компьютер можно подготовить к использованию для обучения в школе и дома.

SMART Classroom Suite
Является программным обеспечением, которое сочетает в себе инструменты управления классом, оценки и создания уроков. Оно позволяет любой компьютер в сети преобразовать в инструмент совместного, интерактивного или самостоятельного обучения. Данный программный продукт объединяет в себе четыре образовательных приложения.

E-Learning Class
Служит в качестве платформы управления для мультимедийного интерактивного обучения в мобильных классах. Программа помогает учителю транслировать свой экран компьютера и экраны выбранных учеников, следить за процессом обучения и строить мультимедийое обучение.

   Мобильное обучение с использованием IT-систем управления классом позволяет педагогам активно использовать технологию мультимедиа – переход с помощью компьютера от учебного текста к наглядности, от одного наглядного средства обучения к другому, возможность совершать движения в мультимедиа-пространстве. Обобщенное определение понятия «мультимедиа» характеризует мультимедиа как комбинированное представление информации в разных формах (звук, текст, видео и т.д.), которое опирается на соответствующую технологию. Мультимедиа могут использоваться в различных образовательных контекстах, предоставляя мультимедийные продукты и информационные ресурсы Интернета для обучения, выработки практических навыков и развития критического мышления. Мультимедиа-продукты могут способствовать улучшению качества образования в отдельных предметных областях и на стыке научных представлений. Ключевым фактором успешности обучения является мотивация – совокупность взглядов и убеждений обучаемых на собственный процесс обучения, поведение преподавателя, академические требования, качество учебных материалов и роль занятий в аудитории. Исследования подтверждают, что применение мультимедиа в обучении стимулируют мотивацию обучаемых. Образовательные средства мультимедиа пробуждают в них азарт и любопытство, а также помогают сформировать умозрительные образы и модели. Применение мультимедиа для обучаемых означает:

- самостоятельное обучение, которое по сравнению с традиционными формами, предоставляет намного больше свободы благодаря тому, что обучаемые сами решают, что делать и в каком темпе;

- изменение роли педагога, который в  зависимости от учебной ситуации  играет роль помощника или руководителя.

В целом эффективность мультимедиа определяется тремя мотивационными аспектами: активное обучение, мультимедийное программное обеспечение и новая роль педагога в аудитории.

 Образовательная модель «Мобильное обучение с использованием IT-систем управления классом» способствует индивидуализации  обучения. Каждый ребенок учиться по-разному и, благодаря мультимедийным интерактивным технологиям, эта проблема легко решается при организации учебного процесса с применением различных комплектов электронных ресурсов, в том числе готовых электронных библиотек, электронных средств учебного назначения, специализированных для конкретных предметов.

Реализация инновационной образовательной модели «Мобильное обучение с использованием IT-систем управления классом» требует дальнейшего совершенствования и расширения IT-пространства образовательного учреждения, тем не менее процессы информатизации образования, внедрения мультимедиа в обучение и интеграции в образовательное сообщество уже необратимы.
4. Ожидаемые результаты и продукты реализации Проекта.

      В результате реализации Проекта ожидаются преобразования по следующим направлениям: информационно-методическое, материально-техническое, кадровое, психолого-педагогическое.
	Направления преобразований
	Ожидаемые результаты и продукты

	Информационно-методическое 
	- банк мультимедийных интерактивных электронных учебников по всем предметам учебного плана, систематизированный в соответствии с кабинетной системой;
- банк авторских электронных образовательных 

  ресурсов, разработанных педагогами лицея;
- банк авторских мультимедийных разработок по программам внеурочной деятельности обучающихся, обеспечивающих развитие универсальных учебных действий;
- банк программных продуктов для обеспечения управления классом и администрирования обязанностей учителя;
- банк мультимедийных тренинговых, контролирующих программ по различным разделам предметов учебного плана;

- локальная сеть, включающая в себя локальные сети компьютерных классов, медиатеки и отдельных учебных кабинетов;

- программы учебных модулей, курсов и предметов, обеспечивающих развитие компетентностей в области информационно-коммуникационных технологий, учебно-исследовательской и проектной деятельности;

- механизм мониторинга результатов реализации Проекта, коррекция системы оценки качества образования в лицее в соответствии с требованиями ФГОС основного общего образования;
- информационный банк учебно-практических обучающих семинаров по передаче инновационного опыта педагогов;
- интернет-страница сопровождения Проекта на официальном сайте лицея;
- механизм дистанционной поддержки образовательного процесса, обеспечивающий индивидуальную траекторию обучения;
- пакет нормативно-правовых актов, обеспечивающих реализацию Проекта.

	Материально-техническое 
	- мобильные компьютерные классы;
- персональные компьютеры;

- виртуальные компьютерные лаборатории для организации исследовательско-экпериментальной деятельности и организации работы в учебных группах;

- мультимедиапроекторы;

- интерактивные доски, планшеты;

- образовательный программно-аппаратный комплекс обучающихся (ОПАК), обеспечивающий сетевое взаимодействие всех участников образовательного процесса;

- специализированные цифровые инструменты учебной деятельности: учебная картографическая система, временная ось, редактор генеалогических деревьев;
- 

	Кадровое
	- мастер-классы, публикации педагогов;
- участие в конкурсах профессионального мастерства;

- студия инновационного опыта для педагогической общественности;
- самопроектирование повышения квалификации педагогов;

- стимулирование  инновационной деятельности педагогов (проектных команд, творческих групп) активно участвующих в апробации образовательной модели «IT-системы управления классом»

	Психолого-педагогическое
	- система организации образовательного процесса на основе модели «Мобильное обучение с использованием IT-систем управления классом»;
- творческая среда, обеспечивающая выбор индивидуально-личностной траектории обучения и развития;

- механизм выявления и стимулирования одаренных учащихся;
- творческие группы, проектные команды, соответствующие познавательным интересам обучающихся;
- индивидуальные образовательные маршруты и реализация индивидуальных учебных планов;
- протокол согласованных действий управленческих, методических служб  с органами общественного управления лицея с целью проведения экспертизы уровня качества образования, доступности образовательных услуг и удовлетворения социального запроса.


5. Теоретическая и практическая значимость Проекта.
Теоретическая значимость состоит в выработке  принципов и механизмов научно-методического сопровождения учебно-воспитательного процесса и процедуры мониторинга качества образования в соответствии с образовательной моделью «Мобильное обучение с использованием IT-систем управления классом».
Практическая значимость заключается в организации и построении образовательного процесса на основе модели «Мобильное обучение с использованием IT-систем управления классом», которая позволяет эффективно организовать индивидуальную и групповую работу с учащимися в классах, оборудованных мобильными компьютерами, обеспечивает мониторинг и контроль работы учащихся, управление деятельностью учащихся, обмен данными между участниками образовательного процесса, удаленное управление компьютерами обучающихся и способствует более активному использованию инновационных педагогических технологий. Мобильное обучение  с использованием IT-систем управления классом обеспечивает  индивидуально-личностную траекторию обучения и развития на основе информационно-конструктивной среды.
6. Разработчики Проекта, предполагаемое использование результатов Проекта.
  Основными разработчиками Проекта на основе модели «Мобильное обучение с использованием IT-систем управления классом» являются: администрация МБОУ «Лицей № 15», научно-методический совет МБОУ «Лицей № 15», творческая группа педагогов-новаторов. 

   Потенциальными потребителями результатов Проекта являются: обучающиеся МБОУ «Лицей №15», обучающиеся образовательных учреждений муниципалитета и региона; педагогические работники МБОУ «Лицей № 15» и других школ города и области; сотрудники органов управления образованием и методических служб различного уровня; органы государственно-общественного управления в системе образования; сотрудники института повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования.
7. Этапы реализации Проекта.

	Содержание деятельности
	Ожидаемый результат

	Подготовительный этап

август2014 года - март 2015 года

	Определение нормативно-правовых, материально-технических, финансово-экономических, научно-методических, информационных и кадровых условий реализации инновационной образовательной модели.
	Аналитическое обоснование, отражающее исходные условия организации образовательного процесса на основе модели «Мобильное обучение с использованием IT-систем управления классом»: наличие материально-технического оснащения, банк цифровых и электронных образовательных ресурсов школьной медиатеки и учебных кабинетов, систематизация и классификация авторских ЭОР, анализ программного обеспечения компьютерной сети, банк мультимедийных интерактивных электронных приложений к учебникам, определение фонда стимулирования педагогических работников

	Разработка локальных нормативно-правовых актов.
	Пакет нормативно-правовых и инструктивно-методических материалов, обеспечивающих реализацию Проекта основе инновационной образовательной модели «Мобильное обучение с использованием IT-систем управления классом: материалы педагогического совета, программы учебных модулей и курсов, реализуемых в рамках Проекта, приказы об организации работы по реализации Проекта, протокол согласованных действий между участниками реализации Проекта, коррекция отдельных разделов школьной системы оценки  качества образования, информационный банк учебно-практических  семинаров в рамках Проекта.

	Научно-методическая подготовка педагогического коллектива к работе в условиях реализации инновационной образовательной модели.
	Педагогический совет «Модернизация системы общего образования: инновационные образовательные модели», информационно-практические семинары педагогов, имеющих авторский опыт создания и использования ЭОР, ЦОР, электронных учебных пособий, консультативные административно-педагогические совещания, обеспечивающие механизм реализации Проекта, готовность педагогического коллектива к решению задач реализации Проекта.

	Аккумуляция внебюджетных средств на расчетном счете образовательного учреждения, поступающих от оказания платных образовательных услуг добровольных пожертвований.
	Финансирование Проекта в части обеспечения материально-технических условий реализации Проекта.

	Приобретение, установка и настройка первоначально необходимого оборудования.
	Выполнение отдельных показателей результативности реализации Проекта: оборудование учебного кабинета персональными компьютерами обучающихся, объединенных в сетевую подсистему,  установка базового программного обеспечения с открытым кодом, которое обеспечивает  контроль и управление ресурсами  сетевой подсистемы, а также доступа к ним со стороны прикладных программ.

	Мониторинг результатов подготовительного этапа реализации Проекта.
	Мониторинг и анализ  степени эффективности учебных занятий в отдельных классах, организованных с использованием IT-систем управления классом.

	Основной этап – реализация Проекта

апрель  – декабрь 2015 года

	Апробация инновационной образовательной модели.
	Проведение учебных занятий на ступени основного общего образования, организованных с использованием IT-систем управления классом; данные для выработки методических рекомендации дальнейшего развития инновационной образовательной модели; приобретение, установка и настройка оборудования, необходимого для образовательного программно-аппаратного  комплекса (ОПАК); поиск социальных партнеров.

	Информационно-методическое и техническое сопровождение  реализации Проекта, в том числе его промежуточных результатов.
	Методика внутришкольной экспертизы образовательного процесса на основе модели обучения с использованием IT-систем управления классом; материально-техническое оснащение для создания телекоммуникационной сети; информационный банк учебно-практических  семинаров по передаче инновационного опыта; банк систем программирования, в том числе авторских, поддерживающих различные парадигмы и технологии обучения; педагогические советы, административные совещания; протоколы согласованных действий управленческих, методических служб  с органами общественного управления лицея.


	Анализ результативности и эффективности образовательного процесса на основе инновационной модели.
	Аналитические данные результатов организации образовательного процесса на основе модели «Мобильное обучение с использованием IT-систем управления классом». 

	Мониторинг достижения показателей результативности Проекта.
	Механизм мониторинга результатов реализации Проекта; коррекция системы оценки качества образования в лицее по результатам реализации Проекта с целью проведение общественной экспертизы качества и  доступности образовательных услуг, удовлетворения социального запроса в лицее.

	Информационное сопровождение реализации Проекта.
	Интернет-страница сопровождения Проекта на официальном сайте лицея; заседания Совета Учреждения по вопросам реализации Проекта; заседания творческих групп, проектных команд, общешкольные ученические конференции.

	Заключительный этап

январь – июнь 2016 года

	Обобщение результатов инновационной деятельности в рамках реализации Проекта
	Инновационная образовательная модель «Мобильное обучение с использованием IT-систем управления классом»; обоснование целесообразности внедрения результатов Проекта для организации обучения на основе индивидуальных учебных планов и создания сетевого объединения образовательных учреждений муниципального района.

	Мониторинг хода реализации Проекта и его результатов.
	Конкретизация и описание  образовательной модели «Мобильное обучение с использованием IT-систем управления классом» 

	Диссеминация инновационного опыта реализации Проекта.
	Банк методических разработок педагогов лицея;  мастер-классы, публикации педагогов, в том числе через интернет-сообщества; участие в региональных конференциях, конкурсах профессионального мастерства; студия инновационного опыта для педагогической общественности

	Методическое обоснование развития IT-инфраструктуры лицея.
	Аналитическое обоснование, отражающее условия для формирования единой образовательной среды для обучающихся (учебные материалы и задания, организация совместной работы в группах по интересам) и рабочей среды для учителя (учебные планы, образовательные программы, расписание занятий).


8. Критерии и показатели эффективности реализации Проекта.
        Критерии и показатели (качественные и количественные) эффективности реализации Проекта разработаны на основе индикаторов  существующей школьной системы оценки качества образования  с учетом требований федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования. Данные количественных показателей реализации Проекта формируется в ходе его реализации. Мониторинг реализации Проекта осуществляется посредством процедур контроля и экспертной оценки по следующим направлениям деятельности: информационно-техническое, методическое, психолого-педагогическое.
Информационно-техническое:

Качественные показатели:

- готовность перехода к обучению в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов основного общего образования;

- моделирование образовательного процесса на основе системно-деятельностного подхода в обучении;

- возможность моделирования педагогических стратегий на основе использования мультимедиа в образовании.

Количественные показатели:
- объём финансовых средств, потраченных образовательным учреждением на приобретение технических и программных средств в ходе реализации Проекта;

- число единиц и доля компьютеров, объединенных в локальные сети, с выходом в Интернет;

- число и доля учебных кабинетов с внутренней локальной сетью;

- число единиц и доля мультимедийных учебных пособий, используемых в образовательном процессе;

- количество мультимедиа-приложений, используемых в учебном процессе;

- количество мультимедийных программ (характеристика  практических возможностей использования), используемых в образовательном процессе.

Методическое:

Качественные показатели:

- определение возможностей развития образовательного потенциала инновационной образовательной модели;

- определение степени сформированности современной инновационной образовательной модели, включающей целевые ориентиры, организационное формы, методы и механизмы обучения, нормативно-правовую базу инновационной деятельности;

- определение педагогических стратегий формирования у обучающихся понимания усвоенного, значимого  и прикладного  знания, знаний об обучении;

- определение стратегий использования мультимедийного программного обеспечения.

Количественные показатели:

- число и доля (динамика) педагогов, принимающих участие во внедрении и освоении инноваций;
- число и доля (динамика) педагогов, использующих в образовательном процессе мультимедиа средства и программы;
- число и доля (динамика) педагогов, использующих в образовательном процессе авторские мультимедиа-разработки;

- количество и доля (динамика) учебных занятий в образовательном процессе, проведенных с применением средств мультимедиа;

- количество и доля (динамика) учебных занятий в образовательном процессе, проведенных с использованием IT-систем управления классом;
- число и доля (динамика) педагогов, принимающих участие в конкурсах профессионального мастерства различного уровня;

- число и доля (динамика) педагогов, принимающих участие в научно-практических (динамика) семинарах, конференциях различного уровня;

- число и доля образовательных программ вариативной части учебного плана, разработанных использованием IT-систем управления классом;
- число и доля (динамика)  программ с применением мультимедиа для использования в системе внеклассной работы;

- количество семинаров и конференций муниципального и регионального уровней, проведенных на базе образовательного учреждения;
- количественные показатели организации методической работы с педагогами лицея.

Психолого-педагогическое:

Качественные показатели:

- повышение эффективности процесса обучения на основе модели «Мобильное обучение с использованием IT-систем управления классом»;

- развитие навыков индивидуальной и коллективной работы, стимулирование когнитивных аспектов обучения, повышение учебной мотивации;
- формирование единой образовательной среды;

- повышение степени участия органов общественного управления в вопросах обеспечения современного качества образования;
- доступность инновационных образовательных ресурсов и продуктов  участникам образовательного процесса и педагогической общественности;

- расширение воспитательного пространства образовательного учреждения.

Количественные показатели:

- количество и доля (динамика) обучающихся, вовлеченных в научно-исследовательскую и проектную деятельность;
- количество и доля (динамика) обучающихся, принимающих участие в конкурсах, конференциях, проектах различного уровня;

- количество и доля (динамика) обучающихся, ставших победителями и призерами предметных олимпиад различного уровня;

- количество и доля (динамика) обучающихся, являющихся членами творческих групп, проектных команд;
- количество социальных проектов, разработанных и реализованных обучающимися в составе проектных команд;

- число и доля (динамика) обучающихся, включенных в работу по формированию портфолио собственных достижений, а также портфолио как метода самооценки посредством рефлексии знаний;
- количество (динамика) социальных партнеров, привлеченных к реализации социальных проектов;

- число и доля (динамика) положительных отзывов обучающихся и их родителей по реализации Проекта;

- число и доля (динамика) участников образовательного процесса, удовлетворенных качеством образования в лицее; 

- уровень сформированности метапредметных и предметных учебных действий: навыков саморегуляции, учебной деятельности, саморефлексии (на основе психолого-педагогической диагностики);
- уровень сформированности коммуникативных учебных действий (на основе психолого-педагогической диагностики);

- число и доля (динамика) участников образовательного процесса и других заинтересованных лиц, качеством предоставляемой информации на Интернет-странице сопровождения Проекта на официальном сайте лицея.

